

中國年花 2 億向全球推廣漢語

提供資料單位：駐紐約辦事處文化組

提供時間：94 年 6 月 29 日

中國打算每年投入兩億元人民幣向全球推廣漢語，包括在世界各地建設一百所孔子學院，培訓當地漢語老師，希望透過這項「漢語戰略」，把中文塑造成世界「強勢語言」。

中國教育部副部長章新勝宣布，將採取一系列措施在全世界推廣漢語，以因應近年來世界各國迅速增長的學習漢語需求，改善漢語教學供不應求的情況。

中國教育部大手筆在全世界推廣中文，成為大陸網友爭辯焦點。贊成者認為，中文成為強勢世界語言後，可減少國際交往中接受其他語言所付出的代價，還可透過語言力量，把中華文化推向世界。

反對者認為，與其花錢讓外國人學習中文，倒不如先重視中國國內的中文教育，或把經費投入中國的基礎教育。

中國「經濟信息聯播」指出，近年的「漢語熱」、「中國熱」，為漢語全球推廣提供良機。調查顯示，東南亞漢語教師已有二萬多人，仍供不應求。美國已有 2500 所學校開始或計劃設立中文課程；在歐洲，中文也成為中學會考的科目。

報導指出，在中國以外，全世界學習漢語的人有幾千萬，按每人學費一千元計算，培訓市場可達幾百億人民幣規模。

資料原始出處：《世界日報》

出版物名稱：《世界日報》

出版時間、地點：2005.6.20，美國